

長期看見阿瑤如母、如友，又像阿嬤般真誠的疼愛與關懷，孩子們最終竟自願跟著她到教會慕道……。  
唯有聖靈親自在人的生命中動工，才能使家庭翻越憂苦、走向光明，進入神的家。

## 翻越崎嶇邁入神家

文／小默 圖／Wu-Hu



202602版權所有

**阿瑤**當初選擇結婚，是為了早日脫離原生家庭的窘境。其實，她自小家境不錯，也有其他手足，唯獨她不得父母青睞，甚至到了被「厭惡」的程度，只因相命師一句話：「這女孩將來勢必剋父煞母……。」不信的人或許認為這是無稽之談，但老一輩卻寧可信其有。從此，她的人生起了極大的變化。

「爹不疼，娘不愛」，真正受苦的，始終是當事人。當一個人被貼上標籤後，彷彿就再也無法改變被厭棄的事實。

生命的韌性，是神在造人之初便放在其中的亮點。身處苦難環境中的人，有些不是迷了路、盪了底，就是徹底放棄自己，怨天、怨地、憂人、憂心，使神創造人的美好，在自我放棄中一點一滴消失殆盡；但也有人不向「命運」低頭，愈是挫折，愈是展

現堅忍的生命力。然而，最終也不過是徒然在今生奮鬥，留下短暫的生命歷史而已。

其實，人的腳步皆掌握在真神手中。神既按著祂的形象造人，更賦予了靈魂的尊貴，與其他受造萬物截然不同。因此，我們唯有回歸神兒女的身分，成為神家裡的人，生命才不致在這濁世之中迷失。

真神愛的計畫，藉著祂的權柄與話語，「道成了肉身」降世為人，捨去寶貴的生命，被釘死在十字架上，為要拯救罪中無望的人。因此，凡願意領受福音、相信主基督，並投入福音事工，與主同工、延續神的救贖者，生命的道路才得以持正。

人算不如天算。阿瑤原想藉著婚姻，離開原生家庭，未料看似一表人才的丈夫，竟

是貪杯好酒之徒；只要一碰酒杯，便不懂得憐香惜玉，道德底線遠拋九霄雲外，弱小的她便成了任意打罵的對象。

說來諷刺，阿瑤出身於傳統拜拜的家庭，丈夫卻是本會第三代信徒。丈夫離開花蓮故鄉，前往繁華的西部工作後，因結交損友、酒伴眾多，漸漸不去聚會、遠離神，心靈也一步步被仇敵撒但佔據。正如經上所說：「魔鬼如吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人」（彼前五8）。

丈夫在借酒裝瘋時，甚至還口口聲聲向妻子「傳福音」：「要來信耶穌啦……」阿瑤對此嗤之以鼻——這樣的品行，又怎會讓人產生信主的動力？

不過，每次回到花蓮的婆家，看見信仰虔誠的公婆對自己疼愛有加，心中總是十分感動；反觀娘家父母長年冷漠對待，讓她寧可留在丈夫的家裡。若非後來親身經歷神奇妙的揀選，在病痛中徘徊死亡邊緣時蒙主醫治，她是不可能信主的；又因親眼看見丈夫靠主戒酒成功，重新回到信仰的正路上，她才甘心地敬拜神，後來也報名受洗，並與一對兒女一同歸主。

信主後，阿瑤立志恪守安息日。她所經營的美髮院，週六不營業，反而蒙主賞賜，收入比以往更加豐厚。她也立志將離會堂較遠的自家住宅，開放作為兩週一次的家庭讀經聚會點。為報答主恩，她樂意接待前來參加聚會的慕道朋友；又因擔任炊事組，每逢家庭聚會，她必定準備晚餐，讓同靈與慕道

友一下班就能前來用餐、聚會。會後，大家也不約而同拿出點心，她則煮了甜湯，讓與會者的肉體和心靈都得到飽足。

阿瑤熱心服事，所帶來的慕道朋友，多半是理髮的客人。有一位阮弟兄，是受洗約一年的青年。當時他受憂鬱症所苦，那天整理完頭髮後，原本打算結束生命。閒談之中，阿瑤向他分享耶穌的福音與自身的體驗，提到自己也曾有過輕生的念頭，卻因主的愛得到平安。這段短暫的「福音見證」，讓那位弟兄深受感動、淚流滿面，便鼓起勇氣說道：「阿姨，我本想今天理完髮，就去尋短，結束人生的……。」

阿瑤立刻勸阻他：「千萬不可。」她分享，生命並非偶然，都是出自神的創造。過去的自己，在尚未領受主的愛之前，也曾同樣「厭世」；如今能在主裡得著那份「無價的平安」，完全是因著神的憐憫。



202602版權所有

她也見證，真耶穌教會有別於一般基督教會，是聖靈親自建設的教會，不隨個人的意思講解聖經，而是全然遵照真理的教導，傳講使人得救的福音；正如希伯來書第七章25節所說：「凡靠著祂進到神面前的人，祂都能拯救到底。」

她自己時常感受到主耶穌豐盛的慈愛圍繞著她，禱告中得到聖靈的安慰，讀經時得到神話語的扶持，因聚會使心靈充滿喜樂，不再受困於傳統信仰的無形枷鎖與迷惑，也不再苦害自己。

因此，這位阮先生也開始慕道、追求信仰，最後也受洗歸主；如今，在教會的關懷與安排下，「好事將近」，人生也迎向新的階段。聚會中，看見他與即將訂親的姐妹深情款款地互動，嘴角洋溢著幸福的笑容，實在令人不住地感謝神！

另外，阿瑤的鄰居劉小姐，也帶著三個孩子前來用餐和聚會。三十多年來，阿瑤一直盼望能將福音傳給劉小姐的母親，然而那位母親直到離世，只來過教會一次，始終不願信主。她也曾直言，自己不可能不拜拜、離棄祖先與神明，反倒是請求阿瑤多照顧自己的女兒。

阿瑤依照那位母親的遺願，持續向劉小姐作見證。劉小姐結婚沒幾年便離婚，帶著兩個兒子回到娘家；後來再婚，又生了一個女兒，但家人之間爭執頻繁，氣氛緊張。叛逆的孩子時常與繼父衝突，也對母親頂嘴，讓家裡和學校都頭痛不已。



然而，因長期看見阿瑤如母、如友，又像阿嬤般真誠的疼愛與關懷，孩子們最終竟自願跟著她到教會慕道。大兒子在領受聖靈後，生命出現極大的轉變，不僅收起執拗的性情，許多失控與偏差行為也減少了，慢慢靠主走回正軌；弟弟也因哥哥的改變，主動表示想要到教會，後來同樣得到聖靈。

劉小姐長期領受阿瑤對他們三代人的關懷。面對兩個兒子（大兒子過動、小兒子疑似亞斯伯格症）在教養上的困擾，她也願意聽取阿瑤的建議：不只是把孩子帶來教會，身為母親，更要以身作則、身體力行，承擔起帶領的責任。在阿瑤的邀請下，劉小姐參加佈道會，也求得聖靈，甘心樂意投入聚會，尤其安息日更是不缺席。

一樁樁充滿恩典的見證接連展開，令人不住驚嘆。唯有天上的真神能改變人心，也唯有聖靈親自在人的生命中動工，才能使家庭脫離憂苦、走向光明，進入神的家。

人生走過一遭，不致糊塗、徒勞，正如經上說：「願賜平安的主，隨時隨事親自給你們平安」（帖後三16），更得著聖靈所賞賜、永遠常存的喜樂恩典。

